TURKCE

UNITE: PARAGRAFTA ANLAM
KONU: Paragrafta Konu, Baslik, Yapi, Ana Duglnce, Yan Distince

ORNEK SORULAR VE COZUMLERI

1. !nsanoglu varolusuyla birlikte dogaya ve cevresine yaklasimi sefkatle olmus ve kutsiyetle bakmustir.
Insan ve doga ayrilmaz bir butinddr. Insanlik tarihi ayni zamanda doganin da tarihsel sireci ve
gecmisidir. Dogal cevre, birey olarak insanin bilincini olusturur.

Asagidaki seceneklerin hangisinde yukaridaki paragrafin konusu bulunmaktadir?

A) Doganin guzelligi B) Doganin butunlugu
C) Insanoglu ve doga D) Dogaya yaklagim
Cozim:

Paragraf herhangi bir yazida satir basindan diger satir basina kadar olan bélimdur. Paragrafta sézi edilen

nesne veya olaya, duygu veya disiinceye konu denilir.

Paragrafta konuyu bulmak icin “Yazar ne anlatiyor?” sorusunu ydneltmemiz gerekir.

- A seceneginde konu “doganin guzelligi” olarak verilmistir. Yazida doganin gtizelligi ile ilgili ctimle yoktur.

- B sec¢eneginde konu “doganin bitunlagu” olarak verilmistir. Canli cansiz var olan her sey butunlugu
olusturur. Paragrafta ise var olanlardan “insan” secilmigtir.

- C se¢eneginde konu “insanoglu ve doga” dir. Paragrafin ciimlelerinin timuinde insandan ve dogadan
bahsedilmistir. Konu bazen giris cimlesinde bazen paragrafin timunde yer alr.

- D sec¢eneginde konu “dogaya yaklasim” olarak verilmistir. Bu secenegi inceledigimizde sadece insanin
dogaya yaklagimini ifade eder fakat doda ve insan birbirini etkilemig, insan dogaya, doga insana bir seyler
katmistir.

Dogru yanit C secenegi yani “insanoglu ve doga” dir.

2. Yureginizi daha buyuk bir sevgi barindiracak kadar agcarsaniz ve énceliginiz sevgi toplamak degil de
kendinizi sevgi kaynagi yapmak olursa, istediginiz sevgiyi alma yolunda buyuk bir adim atmis
olursunuz.

Yukaridaki paragrafin basligi asagidaki seceneklerin hangisinde yer almaktadir?

A) Yirek ve Sevgi B) Sevgi Kaynagi C) Sevgi ve Adim D) Sevgi Toplamak
Cozim:

Paragrafin bashg paragrafin adi demektir. Paragrafi en iyi anlatan sézcik baglik olabilir. Okundugu anda
konuyu ve ana fikri 6zetlemelidir. Dikkat ¢ekici, carpici ve merak uyandirici olmahdir.

A secgeneginde iki ayni kavram s6z konusudur. Yirek ve Sevgi; fakat paragrafi tam kapsamaz.

B secenegindeki gibi icerik hakkinda bilgi vermeli ve merak uyandirmalidir. Sevgi kaynagi olan ne?

C secenegdinde “Sevgi ve Adim” baslik olarak verilmigtir.

D segeneginde “Sevgi Toplamak” baglik olarak verilmigtir ama paragraf sevgi toplamak tizerine degil sevgi
kaynag! olmak Uzerinedir.

Yanit, B’ dir.

3. Asagidakilerle bir paragraf olusturuldugunda hangisi bu paragrafin ilk ciimlesi olur?
I.  Yeni alanlara yerlestiler.
IIl. Boylece Avrupa’nin kuzeydogusunda ve Sibirya’da koloniler kurdular.
lIl. Buzullarin ¢cevresine ve arktrik bolgelere yayildilar.
IV. Paleoletik Cag insanlari iklim kosullarina ¢ok iyi uyum sagladilar.

Al B) Il C) Il D) IV
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Cozim:

* Girig bolimunde yazar cogunlukla ele aldig1 konuyu verir. Paragrafi okuyan kisi yazarin hangi konuyu ele
aldigini giris cimlesinden anlar.

Girig cumlesi, kendisinden sonraki cimlelerle anlamsal ve bicimsel olarak baglantilidir. Kendisinden énce bir
baska ciimle daha oldugu izlenimi vermemelidir. Girig ciimlesinde belgisizlik anlami veren sézciiklerin,
baglaclarin kullaniimasi, o ciimleden 6nce baska ciimlelerin oldugu izlenimi verebilir.

Ornegin:

Kendini yazilariyla ifade edemeyince bu kez de bu yéntemi denemistir.

Bu cimlede alti ¢izili s6z birligi bu ciimleden 6nce bir bagka ctimle oldugu izlenimi vermektedir.

Sanatcl da elestirilere her zaman acik olabilmelidir.

Bu cumlede ise “da” baglaci kendisinden dnce ciimle oldugu izlenimi vermektedir. Bu cimleler giris cimlesi
olamaz. Girig ciimlesi, agiklanmaya gelistiriimeye uygun olmalidir. Ornegin:

Egitim sisteminde aksayan pek cok taraf vardir.

Cocuklarin ve yaslilarin ¢gok daha fazla sevgiye ihtiyaci oldugu yadsinamaz bir gergektir.

Geligme Cumlesi:

Paragrafin ciimle sayisi en fazla olan bélimudur. Giris bélimtnde verilen konu, gelisme boliminde
gelistirilip acgiklanir. Bu bdlimde cimle sayisi fazla oldugu icin bu cimleler arasinda butinlik saglanmis
olmalidir. Gerek konu gerekse dilbilgisi kurallari bakimindan battnlik gostermelidir. Gelisme bdlumunin bir
baska 6zelligi de drneklerin, agiklamalarin kullanildigi bélim olmasidir. Anlatim bigimleri bu bélimde
kullanilir .

Giris cimlesinde “dyleyse, demek ki, kisaca, bununla beraber, bundan 6tir, vb.” ifadeler yer alamaz. Bu
stzler gelisme ve sonug ciimlesinde bulunur. |. se¢cenekte bulunan ciimle ara cimledir. . segenekte
“Boylece” stzlyle cimle baslamistir. “Boylece” sdzcugl baglayici 6gedir. Yani paragrafin gelisme kisminda
yer alir. lll. secenekteki ciimle de ara ciimledir. Buzullarin ¢cevresinde ve antik bolgelerde yayilan kimler?

IV. secenekte cuimle giris cimlesidir. Uyum saglayan, yeni alana yerlesen, yayilan ve koloniler kuran
paleoletik cag insanlaridir. Dogru yanit D segenegidir.

4, insanlar genellikle bir hastalik veya sakathigin olmamasini saglik olarak tanimlamaktadir. Oysa...

Anlatimin akigina goére yukaridaki parcanin agagidakilerden hangisiyle stirdtrilmesi en uygun
olur?

A) bitlenmenin yaygin oldugu yérelerde insanlar bu durumu saglik sorunu olarak algilamaz.

B) bazen toplumun ¢ogunlugunda gorilen hastaliklar olagan kabul edilir.

C) hastalik kavrami kdilttrel farkliliklar gosterir. Gelismis toplumlar ruh sagliginin bozuklugunu kabul
eder.

D) buna gére beden saglikli oldugu halde ruh saghgd: da bozulabilir.

Cozim :

Sonug cumlesi:

Paragrafin son bolumudur. Giris bélimunde verilen konu, gelisme boluminde agiklanir. Sonug bolumiinde
ise 6zetlenir. Sonu¢ bélumu tek cimledir. Kisa, acik ve 6zet niteligi tastyan cimledir. Ozet niteligi tagiyan bu
cumle genellikle de 6zet anlami veren sézcuklerle baslar. “Demek ki, anlasiliyor ki, bu nedenle, buna

dayanarak, o halde” gibi s6z ve s6z 6bekleri sonug ciimlesinde kullanilir.

Dogru yanit C secenegidir.
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5. Her birimizin yasaminda bir kere de olsa bir kumbarasi mutlaka olmustur. Ya ¢ok sevdigimiz birisine
hediye almak icin ya da kendimize cok istedigimiz bir sey icin para biriktirmigizdir. Onceleri kiigiik
kavanozlar bu is i¢in bicilmis kaftan olmustur. Sonralari deg@isik anahtarl tsti desenli kumbaralar ya
aciktan ya da gizli gizli bize hizmet etmeye baslamistir. Simdi soruyorum kendime. Biz o ginlerde ne
biriktiriyorduk. Para mi umut mu?

Yukaridaki paragrafin ana digsiincesini aciklayan atas6zi asagidakilerden hangisidir?

A) Ay var yil besler, yil var ayi beslemez.

B) Damlaya damlaya gdl olur.

C) Ak akca kara gun igindir.

D) Akcanin iyisi kesede duran bahcanin iyisi eve yakin olan.

Cozim:

Paragrafin Anadustincesi:

Cumle ve paragraf bir dislinceyi iletme bicimidir. Her ciimlenin ve paragrafin bir amaci vardir. Bir duyguyu,
dusunceyi iletmede aragtir. Dolayisiyla her cumlenin ve paragrafin bir mesaji vardir. Yazarin ele aldigi konu
ile ilgili iletmek istedigi mesaj, olusturmak istedigi goris, paragrafin anadistncesidir. Anaduisince, yargi
Ozelligi tasir. Her paragrafin anadisincesi vardir. Anadisiince, yazarin ele aldigi konuya bakis acisidir.
Anadustince, konunun hangi yénden degerlendirildigini gosteren yargi bildiren, gérus belirten s6z birimidir.
Anlatilanlarin 6zetidir.

Anadustince paragrafin basinda da sonunda da yer alabilir.

A secenegindeki ataséziniin agiklamasi, kazang degiskendir. Bazi zamanlar ¢cok bazi zamanlar az olabilir.
B secenegindeki atasdziiniin aciklamasi kii¢ik seylerin birike birike biyimesini, cogalmasini anlatir.

C secenegindeki atasdziiniin aciklamasi kazanmakla mutluluk duydugumuz para dar zamanimizda bizi
sikintidan kurtarir. D secenegindeki ataséziiniin aciklamasi para olur olmaz yere harcanmayip dtizenli
harcanirsa zor durumlarda gerekli nesneler hemen alinir.

Dogru yanit B secenegidir. Anafikir “biriktirme” disincesidir.

6. (I) Koylude mulkiyet duygusu her seyin tstindedir, derler. (1) Yizyillardan beri devam eden dis
istilalar, i¢ eskiyaliklar Turk kdylistiinde bu duyguyu da koreltmigtir. (111) Bunu tarif ve tahlil etmek
muamkin degildir. (IV) Hepsinin icinde, semavi bir afet esnasinda bir koyun sirtsiinun trkekliginden
bir sey var. (V) Neden urkuyorlar?

Yukaridaki paragrafta anlatimin akigi nasil saglanabilir?

A) lile Il yer degistirirse B) Ilile lll yer degistirirse
C) lil. cumle sona getirilerek D) IV. cimle sona getirilerek
Cozim :

Paragrafta Yardimci Dusince:

Yazar, girig bolimtnde ele aldigi konuyu gelisme bolimunde agiklar, drnekler, gelistirir. Bu ctimleler
yardimcl digstnceleri olusturur. Gelisme bolimiindeki bu yardimci dusiinceler anadiigsiincenin daha iyi
anlasiimasinda etkilidir.

Yardimci diisiinceleri olusturan cimleler arasinda anlamsal batiinlik ve dilbilgisi yoniinden uygunluk
olmaldir. Cimleler anlam ve bicimleri bakimindan uygun olmadigindan anlatimin akigi bozulur.

A seceneginde soylendigi gibi bir degistirme mumkun degildir. Clnka Il. cimlede baglayici 6ge “bu duyguyu”
sdzcik 6begidir. “Bu duygu olarak bahsedilen nedir?” I. cimle giris ctimlesidir.

B seceneginde Il. ve lll. cimle yer degistiremez ¢iinki lll. ciimle bir yanit cimlesidir ve sona getirilmelidir.

C secgeneginde lll. ciimle sona getirilmelidir.

— Neden urkuyorlar?

— Bunu tarif ve tahlil etmek mimkin degildir.

D seceneginde IV. cimle sona gelemez c¢iinki kendisinden sonra soru ciimlesi gelmektedir. Soru IV.
cumlede sozii edilen urkeklikle ilgilidir.

Dogru yanit C secenegidir.
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7. Kiguk canlilar, bdcek karinca gibi ve kimi hayvan turleri, tavsanlarla kdstebekler topragin altinda
yasarlar. Bunlarin bir b6limi avlanmak ya da oynamak i¢in zaman zaman topragin Ustiine c¢ikar,
digerleri ise tim yasamlarini yeraltindaki yuvalarinda gegirirler.

Yukaridaki paragrafta uygulanan anlati yéntemi asagidakilerden hangisidir?
A) Tanimlama B) Ornekleme C) Benzetme D) Aciklama
Cozim:

Anlatim Teknikleri:

Paragrafin yazari, ele aldigi konuyu daha etkili daha anlasilir kilmak amaciyla cesitli yéntemler secer. Yaziyi
anlasilir ve etkili kilan yazarin kullandigi anlatimdir. Yazarin anlattigi konuya gore sectigi anlatim yéntemi de
farkhdir. Konunun 6zelligine, yazarin iletmek istedigi diisiinceye gore dort anlatim yéntemi vardir.

1. Aciklayici Anlatim:

Yazarin amaci, okuyucuya bilgi vermek, bir konuyla ilgili edindigi izlenimleri okuyucuya 6gretmektir. Yazar,
bir konuyla ilgili bilgi vermeyi amagcladigindan cumleleri kisa, a¢ik ve anlagilir olmahdir. Bu, anlatim bigiminde
hangi konu ile ilgili bilgi verilecekse net bir bicimde okuyucuya aktariimalidir. Ders kitaplari ve bilgi aktarimini
esas alan kaynaklarda kullanilir.

2. Tartismaci Anlatim:

Toplumda, okurda yerlesik bir diistinceyi degistirmeyi amaglayan anlatim bigimidir. Bu anlatim bigiminde
yazar dncelikle yanlis olan kaniyi ortaya koyar, neden bu gorise karsi oldugunu aciklar ve ne olmasi
gerektigini bildirir. Okuyucu kendisini bir tartismanin iginde bulur. Ciimleler okuyucuyu bilgilendirici olmahdir.
Yazarin savundugu gorisu kanitlamasi gerekir. Bu nedenle kullanilan drnekler, kanitlanabilir nitelikte
dogrulugu herkes tarafindan kabul edilir bicimde olmalidir.

3. Oykilleyici Anlatim:

Yazar, bir olayl anlatmak amaciyla dykuleyici anlatim bigcimini secer. Bu tir anlatim bi¢iminde mutlaka bir
olay anlatilir. Daha ¢ok ge¢cmis zaman kullanilir ve eylemler arka arkaya siralanir. Bu anlatim bigiminde
“Olan ne” sorusuna yanit vardir. Yazar herhangi bir konuda bilgi vermek, bir distinceyi ispatlamak
kaygisinda degildir. Sadece bir olay anlatilr.

4. Betimleyici Anlatim:

Yazar; bir yeri, kisiyi, nesneyi okuyucusunun g6z 6niinde canlandirmayi amaglar. Betimleyici anlatimda
yazarin izlenimleri esastir. Betimlemenin asil unsuru sifatlardir. Tanitilan varlik her ne ise sifatlari ile
anlatildiginda okuyucunun o varliklari tanimasli, g6z 6niinde canlandirmasi kolaylasir. Betimleme bir
anlamda so6zciikle resim yapma sanatidir. Betimlemesi yapilan varliga gore betimleyici anlatim degisik adlar
alir. Dis mekanin anlatildigi anlatim bicimleri tasvir, insanin dig gériinlsinin anlatildigi betimlemeye portre
veya fiziksel betimleme, kisinin i¢ dinyasinin tanitildigi betimlemelere ruhsal betimleme, bilgi aktaran
betimlemelere dgretici betimleme denir. Betimleyici anlatim ile 6ykuleyici anlatim ¢ogu kez bir arada
kullanilr.

A segenegindeki “tanimlama” bir varligi ya da kavrami temel ve ayirici 6zelligiyle tanitmaktir. C
segenegdindeki “benzetme” disiinceyi somutlastirmak ona agiklik kazandirmak igin herhangi bir yona gugli
olanla zayif olani benzetmektir. D se¢cenegdindeki “somutlama” gérinir olmayan soyut kavramlari kolay
anlasilir sekilde somut anlama getirmedir. B secenegindeki anlatim yontemi “6rnekleme” okuyucunun
zihninde konunun anlasiimasi icin belleginde canlandirma yapmaktir. Dogru yanit B secenegidir.

8. Gorgu kurallarini iyi bilmek gerekir. sadece bilmek de degil yasama gecirmek en dogrusu. Cogu
zaman yere tukurenleri gorirtz. Ne girkin bir gorintu.

Yukaridaki parcada anlatimi geligtirme yollarindan hangisi kullaniimigtir?

A) Tanimlama B) Tanik gdsterme
C) llgi kurma D) Ornekleme
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Cozim:

Yazar, iletmek istedigi disiinceye uygun bir anlatim bicimi secer. Anlatmak istedigi digstincenin sectigi
anlatim bicimiyle daha iyi anlasiimasini amacladigindan, disincesini daha etkili bicimde iletmek igin
distnceyi gelistirme yolarindan yararlanir.

Dustinceyi geligtirtme yollari sunlardir:

- Tanimlama: Bir varligi, kavrami degismeyen 6zellikleri ve nitelikleriyle tanitmaktir. lyi bir tanimla anlatiimak
istenen her ne ise rahat bir bicimde ifade edilir. “...... nedir?” Sorusuna yanir veren cimle tanim cimlesidir.

- Ornekleme: Anlatilanlari okuyucuya somut bir bicimde aktarmak; ele alinan konunun okuyucu tarafindan
daha iyi anlasiimasini saglamak amaciyla kullanilir.

- Karsilagtirma: Bir kavramin ya da varligin daha iyi anlasiimasi icin onu benzerlerinden ayiran veya ortak
Ozellikleriyle kiyaslayan yontemdir.

- Tanik gdsterme: Yazar, ele aldigi konuyu ispatlamak ve daha iyi anlagiimasini saglamak amaciyla o
konuda otorite kabul edilen bir kisinin sdzlerinden yararlanir. Bu yontemle goristiinin saglamhligini
kanitlamak amaci guder.

- Sayisal verilerden yararlanma: Dlslincenin daha etkili iletiimesi, saglamliginin ortaya konmasi amaciyla
kullanilan yontemdir. Ele alinan konu ile ilgili, varligi kabul edilen kurumlarin arastirmalarinin sonuglarindan
yararlanmaktir.

A sec¢eneginde “tanimlama” denmistir. Tanimlama, bir olayin, bir kavramin temel ve ayirici 6zelligini
tanitmaktadir. B secenegdindeki “Tanik gésterme” (alintilama) savunular gérisle ilgili o konuda uzman
kisilerin sdzlerini aktarmakdir. C seceneginde yer alan ilgi kurma bir olay ya da kavramin baska bir olayla ilgi
kurarak anlatiimasidir. D segenegindeki “Ornekleme” soyut kavramlarin anlagiimasi icin diisiinceye
inandiricihk kazandirmaktir. Dogru yanit C segenegidir.
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KONU TESTI - 1

“Derin derin soluk alarak geceyi dinlerken
once uzaklarda ates edildigini duydu. Sonra
asagidaki ormanda at ahirinin oldugu yerde
bir baykus ¢igins! duydu. Sonra magaranin
icinde ¢ingenenin sarki sdylemeye
basladigini ve gitarinin yumusak
tinlamasini duydu.

- Babamdan bir mirasim vardi diye yapay
olarak sertlestirilmis bir ses kabaca yukseldi
ve orada aslli kaldi. Sonra surdurdi:

- Aydi ve glnesti

ve ben tim diinyayi dolastimsa da o asla
tukenmedi...

Yukaridaki paragrafa gore agagidaki
seceneklerin hangisi paragrafin
konusudur?

A) Huzursuz bir gecede ¢ingenenin sarki
stylemesi

B) Ormanda huzursuz ortamin olmasi

C) Silah seslerinin ve baykusun dtmesi

D) Dogaya duyulan bitmeyen sevgi

Ogretimde basarili olmak isteyen genclere
oncelikle “duzenli caligtigin bir kbsen
olmali” denir. Gurultisl az, ders araglarina
kolaylikla uzanabilecegin bir yer. Ama her
seyden 6nce 6grenci bunu istemeli. Yani
basarmayi. Bu da ancak okul, aile ve
cevrenin ilgisiyle saglanir.

Yukaridaki paragrafta anlatilmak istenen
nedir?

A) Ogrenciye basarili olma sirrinin
sdylenmesi

B) Ailenin duzenli bir ortam hazirlamasi

C) Ogrencinin istekli olmasi

D) Basari okul, aile ve ¢evre ile gelir.

Bu ayrimin diginda iki toplum birbirini kabul-
lenmis hatta kaynasmis olarak yasiyorlardi.
Oylesine ki Feride’nin ¢cocuklugunda bir
Rum delikanlisi, dul bir kadinin tek oglu, bir
kaza sonucu 6ldugiinde, bu acikli olaya
turkd yakanlar Turkler olmuslardir.

Yukaridaki paragrafin konusu agagidaki
seceneklerin hangisindedir?

A) ki toplumun kaynasmasi
B) Rum delikanhsi

C) Feride’nin ¢cocuklugu

D) Dul bir kadinin yasi
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4.

“Annem o siralar yetiskin kizmis. Bu
ylizden Eleni’nin tirkisini ezbere bilir ve
sik sik sdylerdi. Dinlemeye doyamadigim
bu tlrktyd ben de hi¢ unutmadim. “ignem
dustl yakamdan, yar yandim Eleni, gel
arkamdan arkamdan.”

Yukaridaki paragrafin konusu agsagidaki
seceneklerin hangisindedir?

A) Yunan turkisu

B) Eleni’nin unutulmamasi
C) Eleni'nin turkisu

D) Annesinin yetigkinligi

Beni her zaman en ¢ok Urperten bu durum
olurdu. Onun insanlarla konusurken basini
One egmesi ya da saga sola cevirip
konustugu insanin gézunin icine bakma-
masl, goz goze gelmekten kaginmasi.
Konusurken gozlerini kagiran kimseler beni
her zaman Urpertmigtir.

Yazarin sikayeti agagidakilerden hangi-
sidir?

A) Insanlarla konugmasi

B) Konusurken g6z temasinin kurulmamasi
C) Konusmanin uUrpertmesi

D) Konusurken bakmaya korkulmasi

Asim Molla, parlak gérevinden ve gelece-
ginden vazgegerek yurda dondu. Orada
yani Manisa’da buyik bir bagla ciftlik edinip
sehirde ev yaptirarak o guzel beldeye yer-
lesti. izmir basininda yayimlanan yazilari ve
siirleriyle kendi ¢capinda bir diisiinur ve sair
olarak anilmaya baglandi.

Yukaridaki paragrafta Asim Molla'nin
yazar ve sair olarak ilk yaptigi sey nedir?

A) Manisa'ya yerlesmesi

B) Ciftlik edinip bag almasi

C) Izmir basininda yazilarinin gikmasi
D) Gorevinden vazgecerek donmesi

Yunan askeri uzun namlulu tufegini
kocasinin gégstine dayamis, ev halkinin
verdigi para ve miicevherlere karsin hala
“para” diye direttikce gencg kadin en
sonunda sabri tasarak, “bagka paramiz yok
artik, her seyi verdik iste defolup gitsene,
g0k gozli ugursuz.” diye bagirmis.
Yukaridaki paragrafta geng kadini
Ofkelendiren olay agagidaki se¢ceneklerin
hangisinde yer alir?

A) Yunan askerinin tifegini dogrultmasi
B) Paralarinin bitmis olmasi

C) Yunan askerinin a¢gg6zIuligi

D) Yunan askerinin mavi g6zIli olusu
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10.

Yumurtadan yeni ¢cikmis kumru yavrulari-
nin ugmay! hentiz 6grenmemis olduklari ilk
yaz bir trajediler mevsimiydi. Clnku eski bir
ingiliz ninnisindeki gibi, riizgar esince besik
sallanir, dal kirillinca besik, igindekiyle
birlikte asagiya duserdi: yerde, korkmus
yiureciginin atigiyla titresen boncuk gozlu bir
avug sicak, Urkek caresiz tiy.

Yukaridaki paragrafta yazari
hizinlendiren nedir?

A) Riizgarin zamansiz esmesi
B) Kus yavrularinin diismesi
C) ingiliz ninnisi

D) Kus yavrulari

Cagimizda, toplumlarin mutluluk ve
refahlarinin hatta bagimsizliklarinin bilimin
IsiIginda surdurilen arastirma ve gelistirme
¢abalarinin teknoloji alanina aktarilmasina
bagh oldugu tartismasiz kabullenilen bir
gercektir.

Yukaridaki paragrafin bagligi agsagidaki
seceneklerin hangisindedir?

A) Arastirma ve Gelistirme
B) Bilim ve Toplum

C) Bilimsel Cag

D) Bilim ve Teknoloji

Bu odada dislne dustune kocamisti.
Kitapligi Antitlerin en glizel ve zengin
kitapligiydi, bilgi bakimindan da cevrede
onun kadar bilgili kimse yoktu. Ama
ogrendikleri bir bttin olugturabilecek
nitelikte degildi. Sindiremeden 6grenmisti,
pratige uyduramadan animsiyordu. Zihni
birbirine bagli olmayan gergekler ve
kavramlarla tam bir arapsagina dénmdastu.
Yukaridaki paragrafa gore anlatilan
kisinin eksikligi nedir?

A) Dustnerek yaslanmasi

B) Bilgi eksikliginin olmasi.

C) BuyuKk bir kitapliginin olmasi.

D) Ogrendiklerini pratige gecirmesi.
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11.

12.

13.

Dil edebiyatin tek aracidir. Dil ile insan;
duygu, dislince inan¢ heyecan zevk gibi
istek ve amaglarini guzel, etkili ve anlamli
bir bicimde edebi turlerden aktarmis, disa
vurmus olur. insan dil ile dogar, gelisir ve
geligtirir.

Yukaridaki paragrafin bagligi agagidaki
seceneklerin hangisinde yer alir?

A) Dil ve Amag
C) Dil ve Edebiyat

B) Dil ve Geligim
D) Dil ve Yasam

Yasami duyarak hissederek yasayalim, her
nefes alisimiz mutluluk ufuklarina acilan bir
kanat olsun. Bu yasanilasi glizel diinyaya
ikinci defa gelmeyecegiz. ihtiyar diinya her
an yeniden genclesecek. Gengler de eski
gencler gibi serpilip gelisecek. Gondiller
gondllerle sevginin sihirli dili esliginde
fisildasacak. Yasam kenarlari bereketli bir
nehir gibi akacak.

Yukaridaki paragrafin konusu agagidaki
secgeneklerin hangisinde bulunmaktadir?

A) Yasama coskusu
B) Yasam hakki

C) Genglerin gelismesi
D) Sevginin sihirli dili

Tiyatro, sinema dinleti ve seminerlere
gitmeyi sanatin gorsel, isitsel etkinligine
katilmay kicuklugiimden beri severim.
Beni oraya adim adim ¢eken mutlulugun ne
oldugunu ne mutlu bana ki erken 6grendim.
Sanat bir insani dinlendirirken 6greten,
egiten gelisgtiren bir etkinlik.

Yukaridaki paragrafta kendinden
bahsedilen kigi nasil biridir?

A) Eglenmeyi cok seven biri

B) Kdaltirel yagami canli olan biri
C) Kalabaliga alismis biri

D) Mutlulugu tesadifen bulan biri

ILKOGRETIM 7



14.

15.

16.

Bir Cin atasdzU; “Bir aca balik tutup
verirseniz onu bir defa doyurursunuz. Ama
balik tutmayi 6gretirseniz a¢ kalmamay!
ogretirsiniz."der.

Yukaridaki parca ile agagidaki
seceneklerin hangisi birbirine baghdir?

A) insan, calistiginda yararli olur.

B) insan, en etkili yardimi 6greterek
yapabilir.

C) insan insana yardim etmelidir.

D) insan 6grenmeyi iyi degerlendirmelidir.

Yalnizh@in sinirlari icinde hi¢ kimse
baskasindan yardim bekleyemez. Herkes
kendi kendiyle bagbagadir. icimizden biri
rastgele kendini anlatmaya veya
duygularina ait bir seyden bahsetmeye
kalkissa karsisindakinden ¢codu defa
yaralayici bir karsilik aliyor. Yalnizligini
kendine siper etmek de yararlidir bazen.

Yukaridaki paragraftan ¢ikarilamayacak
yarg!l hangisidir?

A) Yalnizlik baskalariyla da yasanabilir.

B) Insan yalnizigiyla korunur.

C) Yalnizhgin yasanmasi ice donukliikle
baslar.

D) insan kendisini anlatmakta zorluk ceker.

“Ciplak verimsiz diumdiiz bozkir Gizerinde
kisin sert, yok edici, dondurucu bir riizgar
Islik calardi. Yaratildigindan beri belki bu
bozkirda hichir sey yetismemisti hele dikenli
teller arasinda bir otguk bile... Ekmek, tayin
dagitim ambarinda yetisir, yulaf da kilerde
olgunlasirdi.”

Yukaridaki paragrafta anlatilmak istenen
asagidaki seceneklerin hangisinde
bulunmaktadir?

A) Bozkirin verimsizligi
B) Dondurucu soguklar
C) Yasamin zor olusu
D) Uriiniin kit olusu

ILKOGRETIM 7
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17.

18.

19.

Delikanli istemeye isteme usulca kalkti.
Kirgin oldugu her halinden belliydi.
Paltosunu en agir ve en son giyen de o
oldu. Yuzu asiimigtl. Durgun ve 6fkeli
gibiydi. Kadina gelince, ben ¢ikarken héla
oturuyordu. Asagida giris kapisi, agzini
geceye karsi agcmis bakinip duruyordu.
Delikanh 6nden yuridi. Gokyuzinde
yildizlar sabirsiz kipragiyordu.

Yukaridaki paragrafta agagidaki
seceneklerin hangisine deginilmemistir?

A) Giris kapisinin agzina kadar agik
olmasina

B) Delikanlinin isteksizligine

C) Kadinin kitabini okuduguna

D) Delikanli ¢ikarken odada birinin
kaldigina

Gecen yil o portre beni hayli etkilemisti.
Ama bir seyler vardi bu resimde beni
rahatsiz eden. Bu milletvekilinin resme iyice
oturmus bir hali yoktu. Miizenin los arahidini
ak ve kara zemin taglarini gurdltisiizce
gectim.

Yukaridaki alti ¢izili s6zcuklerin hangisi
girig cimlesinin sézcugudur?

A) Gecen yil

B) Ama bir sey

C) Bu milletvekilinin

D) Muzenin los araligini

Saat ikiye dogru sehir yavas yavas bosalir.
Bu sessizligin, tozun, ginesin vebanin
caddelerde bulustuklari zamandir. Sicak
biyuk kursuni evlerin uzunlugu boyunca
durup dinlenmeksizin akar durur. Bunlar
insan kaynasan ve bol gevezelik edilen
sehrin Ustline ¢oken yakici aksamlardan
sona eren mahpus saatleridir.

Yukaridaki paragrafta sehrin hangi
durumuna deginilmemektedir?

A) Sehrin giin dogusuyla bosaldigina

B) Sehrin belirli saatlerde insan kaynasan
bir yer olduguna

C) Sehrin sicak yakici aksamlari olduguna

D) Bol bol gevezelik edildigine

TURKCE



20.

21.

22.

Maddesel yasami gbzlemek ve incelemek
besin elde etme tekniklerinin (deniz ve kara
avciligl, toplamacilik, hayvan yetistirme,
tarim) bu islerde kullanilan ara¢ ve
silahlarin yapimini ve kullanilanlar
aragtirmak ve ortaya koymak demektir.

Yukaridaki paragraftan agagidaki
yargilarin hangisi ¢ikarilamaz?

A) Maddesel yasami gdzlemek ve
incelemek insanin ihtiyaclarini
karsilamasi icin gerekli arastirmayi
yapar.

B) Maddesel yasami inceleme besin elde
etme teknigini ve araglarini arastirir.

C) Maddesel yagsami inceleme avciligin
gelisimini saglamistir.

D) Maddesel yasami gozleme, avcilik
silahlarinin yapimi ve kullanimini
arastirir.

Dunya gunes gevresindeki bir turunu 365
gunde tamamlamasina karsin, dev kutleli
karadelik ¢cevresinde dolanan gaz, bir
turunu yalnizca 6 saatte tamamlyor.

Yukaridaki anlatim bigimi agagidakilerin
hangisidir?

B) Oykiileme
D) Tartisma

A) Betimleme
C) Aciklama

Buyuk yesil ciftlikte beyaz adam azdi.
Calisanlar da tahtta karsl islenmis ve
unutulmus bir ciirdmden dolayi ¢alistirilan
asik surath perisan adamlardi. Sitma,
bedenlerine uyanip homurdanan, sonra
hain hain bakan bir gézi acik halde
yeniden dalan uykusu hafif biri gibi
cOreklenmisti.

Yukaridaki paragrafta hangi anlatim
yontemleri kullaniimigtir?

A) Tartisma — Betimleme

B) Oykilleme — Karsilastirma
C) Tartisma — Karsilastirma
D) Oykileme — Betimleme
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23.

24.

25.

Biyolojik bir varlik olan insanoglunun bir
kokeni, bir gecmisi, bir evrimi vardir. tarih
Oncesi ¢aglarda insanin var olma icin gok
savastigl gorulur. Kalintilar bunun
gostergesidir. Kalintilarda insanin boyu
uzun kemikleri iridir. Hafif 6ne egimlidir.
Nitekim insanoglunun bir ¢ok fosil atasi
bulunmustur. Bu atalar nasil varlklardi?
Yukaridaki paragrafta diglnceyi
gelistirme yollarindan hangisi
uygulanmigtir?

A) Sanatsal anlatim — Ornekleme
B) Duz anlatim — Tanimlama
C) Sanatsal anlatim — Tanimlama
D) Duz anlatim — Betimleme

iki tic doktor fkeyle bagirdilar. Otekiler
¢ekinir gibiydiler. Vali ise yerinden si¢radl,
bu minasebetsiz s6ziin koridordan
duyulmasini 6nlemek istedigini belli
edercesine hizla kapi tarafina déndu.

Yukaridaki paragrafta yazar okuyucuya
neyi hangi diglince yoluyla anlatmigtir?

A) Dostlugu — Tanimlama

B) Saskinligi — Karsilastirma
C) Gizliligi — Oykiilleme

D) Kiskanchgi — Betimleme

Bu bir hancgerdi, ortasi hafif oluklu, uzun enli
bicagdi ve siyah boynuz sapiyla tam bir
hancer, U¢ bes gunlik bir yeri ay kadar
zarifti. Bicagin tzerinde iki kiicik pas lekesi
vardi ki kan lekesine benziyordu.

Yukaridaki parcada yazar hangi anlatim
yolunu izlemistir?

A) Sanatsal anlatim — Tanimlama
B) Betimleme — Benzetme

C) Ornekleme — Tartisma

D) Karsilastirma — Tanik gosterme

ILKOGRETIM 7
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Koyde insanlar glinesle birlikte uyanirlardi.
Erkekler tarlada calismaya giderken
kadinlar da hayvanlarla ve ev isleriyle
ugrasirlardi. Cocuklar bazen tarlada bazen
evde yardimci olurlar bazen de
arkadaslariyla dere boyuna baliga
giderlerdi. Kdy yasami buyukten kicige
sorumlulugu bélismektedir.

Yukaridaki paragrafta anlatilan konu
asagidaki seceneklerin hangisinde
bulunmaktadir?

A) Koylilerin olagan yasami
B) Erkeklerin caliskanhgi
C) Kadinlarin ¢caligkanligi
D) Cocuklarin eglenmesi

Herkesin yararlanabileceg@i seyden kimi
kisiler yararlanir da baskalarina yararlanma
olanag! vermezlerse bundan bliyuk kavga
cikar.

Yukaridaki aciklamayi ifade eden
atas6zi asagidaki seceneklerin
hangisinde bulunmaktadir?

A) Ekmekle oynayanin ekmegiyle oynanir.
B) Hak deyince akan sular durur.

C) Biri yer biri bakar kiyamet ondan kopar.
D) Kisa gunuin kari az olur.

Golun Uzerinde sakalasip guluserek kirek
cektiler. Kiyiya vardiklarinda sandali iyice
cekmeye 6zen gosterdi Sofi. Cok
gecmeden kultibenin kapisinin agik
olmadigini avliudan igeri girdi. Evin
kapisinin tokmagini déndirip agmaya
calistl.

Yukaridaki paragraftan asagidakilerden
hangisi cikarilabilir?

A) Kayigdi nesgeyle ¢eken yalnizdi.
B) Evde beklendiklerini biliyorlardi.
C) Kap1 ardina kadar acikti.

D) Kayik 6zenle kiylya yerlestirildi.
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4.,

I. Ama her seyi sirasi gelince ele almak en
iyisi!

Il. Oncelikle Ortacag felsefesinden s6z
edecegiz cocugum.

. ........... sana kurstden hitap
etmeyecegim

IV. Agagiya iniyorum.

Yukaridaki bosluga asagidaki baglama

sOzciklerinin hangisi getirilmelidir?

A) Daha dogrusu
B) Bunlardan ilki
C) Artik

D) Ancak

Sessizlik, aksam Ustu icimizden birinin
uzakta ciice agaclarin olusturdugu bir
korucuk goruince bozuldu. Bunlar pek tuhaf
gOranumlu bitkilerdi. Gévdeleri agac gibiydi
ama tepelerinden fiskiran yesillik adeta bir
caliyr andirniyordu. Koyu yesil yapraklar
agacin ucuna dogru acik renge
donislyordu.

Yukaridaki paragrafa gore sessizligin
bozulma nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Bitkilerin tuhaf gorunisu

B) Tepelerinde yesillik figskiran clice agaclar
C) Aksam usti olmasi

D) iclerinden birinin uzaklagsmis olmasi

Parcada hangi iki varlik arasinda
benzetme yapilmamistir?

A) Alayla, neseyle parlayan kadinin gézleri
bulutlanmigti.

B) Kuguk kafasini kurt gibi yiyen bir soruyu
sordu.

C) Teni ipek gibi yumusak ve beyaz, gozleri
iki baydk mavi mine cicegi

D) Kizgin gérinmemek i¢in batin gicunu
harcadi.

TURKGE
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“Iri, kestane renginde “diizgiin yolunan
siyah kaslari iki inci hilal gibi.”

Yukaridaki cimlede yer alan betimleme
ornegi (benzetme) asagidaki
seceneklerin hangisinde bulunmaktadir?

A) Solgun renkleriyle bu ytz, antika Acem
minyaturinden firlamis gibi
gO6runiuyordu.

B) Ozelliklerini belirli sekle getirmeye
calisiyordu.

C) Dogdu felsefesini en iyi bilenler arasinda
sayiliyordu.

D) Can ¢ekisen adamin kolunu bacagini
sallamasi ilging olabilir.

Bu dar uzun duvarlarin koyu renkli sivasiyla
bir antreponun hasin cirkinligini ve
kokusunu almis tozlu kocaman bir salondu.

Yukaridaki paragrafta yazar nasil bir
anlatim yolu izlemistir?

A) Sanatsal Oykileme — Nesnel
B) Sanatsal Betimleme — Nesnel
C) Sanatsal Oykiileme — Oznel
D) Sanatsal Betimleme — Oznel

Rabia odadan cikarken ikisi birden
arkasindan seslendi, geri cagirdi. Kanarya,
minderinin késesinde ona bir yer agmigti.
Geng cerkezin bagi gizli, agir bir kahirla
egilmis sesi kisiimis gdzlerinden
yanaklarindan damla damla yaslar
dokuliyordu. Bununla beraber dudaklariyla
gllimsemeyi basardi.

Yukaridaki paragrafin anlatim bigimi
asagidakilerin hangisidir?

A) Oykiileme

C) Betimleme

B) Tartisma
D) Aciklama
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10.

11.

12.

13.

GENEL TEKRAR|

Asagidaki misralarin hangisinde iki
varlik arasinda benzetme yapilmigtir?

A) Maviye calar g6zlerin, yangin mavisine
B) En leylim gecede 6lesim tutmus

C) Baslar gece devriyesi jandarmalarin...
D) Aksam erken olur mahpushanede

Asagidaki misralardan hangisinde
benzetme yapilmamistir?

A) Gayri iki korku cicegidir gozleri

B) Saclari yuziimde kardes cocuksu
C) Seni kaburgamin altin parcasi

D) Asil bizim aramizda guzeldir hasret.

Us her seyden 6nce dilde kendini gbsterir
ve dil dogdugumuzda kargimizda
buldugumuz bir seydir. Bey Hanson olmasa
da Norvecce dili var olur, ama Norvecce dili
olmadan Bay Hanson varolmaz. Yani dili
olusturan birey degil, bireyi olusturan dildir.

Yukaridaki anlatim bicimi agagidakiler-
den hangisidir?

A) Oykilleme

C) Betimleme

B) Tartisma
D) Aciklama

Hilde saatine baktl.Saat dordi ¢ceyrek
geciyordu. Dosyayl masanin Uzerine
birakip konusarak mutfaga indi. Annesinin
sabrini tasirmak istemiyorsa bir an énce
yiyecek bir seyler hazirlamalydi.
Odasindan cikarken pirin¢ kaplamali
aynaya bir g6z atmayi ihmal etmemisti.
Yukaridaki anlatim bicimi agagidakiler-
den hangisidir?

A) Betimleme B) Tartisma
C) Dolaylama D) Oykiilleme
ILKOGRETIM 7
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14.

15.

16.

17.

Asagidaki atasdzlerinin hangisinde
“beddua” s6z konusudur?

A) Agaca cikan kecinin dala bakan oglagi
olur.
B) Baktin ki kar havasi, eve gel kor olasl.

C) Cefayi cekmeyen safanin kadrini bilmez.

D) Dari unundan baklava, incir agacindan
oklava olmaz.

Asagidaki atasdzlerinin hangisinde
benzetme anlami bulunmaktadir?

A) Gelen gidene rahmet okutur.

B) Kadin kocasinin ¢aridi, anasinin sarigi-
drr.

C) Suyu havana koy, dov dév yine su

D) Olu asi neylesin, tirbe tasl neylesin.

Sonra bir sigara yakarlar. Tutiin dumanlari
baglarinin tstiinde havaya gore kah kalin
ve agir halkalar teskil ederek boslukta
sallanir. Kah bir buhurdandan ¢ikan titsi
gibi bogum bodum yukariya dogru cikar.

Yukaridaki betimlemede hangi duyular
kullaniimigtir?

A) Gorme — Dokunma
B) isitme — Tatma

C) Isitme — Gérme

D) Goérme — Tatma

Hangi cimlenin anlatimi dykulemedir?

A) Kimi bilim adamlari riyalarin gok énemli
gorevleri oldugunu savunurken bazilari
da ruyalarin hicbir ise yaramadigini
dusundrler.

B) Pancar sebzelerin en tatlisi en verimlisi
en keskinidir. Kokt yumru koktr.
Topragin Ustiinde yesil yapragi
bulunmaktadir.

C) Yoldan gecerken buldugu clizdanin igini
karistirmaya basladi. icindeki kimlikleri
yoldan gecen 6grenciye okuttu.

D) Yemek konusunda da ayni sey
gecerlidir. Az yemek gibi gok yemek de
sakincalidir.
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18.

19.

20.

Makinelerin boguk ugultusu ve buhar
tislamalari icinde insan sesleri yavas yavas
eridi. Ellerini kollarini sallayarak tartisan
atesli ve alayci sozlerle birbirlerini kigkirtan
insanlar dort bir taraftan kosup onlara
katiliyordu.

Yukaridaki paragrafin anlatiminda
asagidaki seceneklerin hangisi
bulunmaktadir?

A) Betimleme — Oykiileme

B) Aciklama — Tartisma

C) Somutlama — Benzetme

D) Tanik gosterme — Tanimlama

Asagidaki cimlelerin hangisinde yazar
benzetme ydntemini uygulamistir?

A) Gunesli gizel bir ilkbahar glinlydu.

B) Gogun mavi derinlikleri piril pirildi.

C) Yolun iki yaninda recineli agaclardan
ugsuz bucaksiz ormanlar ¢ig yesili
tarlalar uzaniyordu.

D) Ilik ve kokulu hava yanaklari oksuyordu.

Asgagidaki cimlelerin hangisinde
benzetme kullaniimigtir?

A) Teknenin bir ucunu, 6n tarafindan o
tutuyordu.

B) Beni goriince bastaki eliyle basortisi-
ndn uglarini yiziine goturdu.

C) Ve basini 6bur tarafa cevirdi.

D) Sezinledim ki 6rtiintin altindan sedef
disleri parhyor.

TURKCE



21.

22.

23.

I. Hayat sartlari hava gibidir.

Il. Bizim kontrolimiz diginda her giin
degisir.

Ill. Bazi gunler ise gunesili.

IV. Hayat da bunun gibi bazen sikintili
bazen sevincli bazen Gzintilidar

Asagidaki seceneklerin hangisinde kesin
yargili benzetme yapilmistir?

A) IVveV
C)lvell

B) Il ve Il
D) lllve IV

Asagidaki atasdzlerinin hangisinde
benzetme yapiimamistir?

A) Baba ekmegi zindan ekmegi, koca
ekmegi meydan ekmegi

B) Dostun udu cehennem odunundan
beterdir.

C) it itin kuyrugunu birakmaz.

D) Dunya bir yagli kuyruktur, yiyebilene agk
olsun.

Bir slire sonra havada siiztlen ugurtmalarin
ve demiryolunun 6tesinden yiikselen neseli
cocuk samatasinin farkina vardim.
Gulnlerden pazar olmaliydi. Kent gocuklari
baglar arasinda panayir yapmaya
gelmiglerdi. Bahar havasi mavi bir kristal
fanusmus gibi tim sesleri berrak yankilarla
¢cogaltihyordu.

Asagidaki segeneklerin hangisinde
benzeyenler bulunur?

A) Sizllen ugurtmalar, demiryolu, nesel
¢ocuklar

B) Bahar havasi, ugurtmalar sesler

C) Kent ¢ocuklari, baglar arasi, bahar
havasi

D) Kristal fanus, demiryolu, berrak yankilar

TURKCGE
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Akdeniz’'in basinda daima top top bulutlar
salinir. Kiyilar dimdiiz cilalanmis gibi diiz
killi topraklardir. Killi toprak et gibidir. Bu
Kiyilar saatlerce deniz kokar tuz kokar. Tuz
keskindir.

Yukaridaki anlatimda kullanilan duyular
hangileridir?

A) gorme — isitme
B) gdrme — koklama
C) dokunma — gérme
D) gérme — tatma

iki gbk adanin birlesen merkezleri kalin bir
toz tabakasiyla ¢evrelendigi icin
yerylziindeki ve uzaydaki optik
teleskoplarla g6zlenemiyordu.

Asagidaki se¢ceneklerin hangisinde
yukaridaki anlatimin benzeri
bulunmaktadir?

A) Sofi mutfak kapisindan iceri girdiginde
6glen yemegi masada bekliyordu.

B) Platon ile Aristoteles’in yazi tarzlari
arasinda da farkliliklar gorultr. Platon bir
sair, Aristoteles ise kuru anlatimlidir.

C) Gokylzunden sicim gibi yagmur
yumusak topraga disuyor distiga gibi
de buharlasiyordu.

D) Jetlerin silikon atomlari bakimindan
bdylesine zengin olmasina karsilik
fazlaca demir icermemeleri patlamayi
disundartyor.
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Asagidaki cimlelerin hangisinde sayisal
verilerden yararlaniimigtir?

A) Tiyatroya gidelim bu hafta.

B) Glnes tutulmasini teleskopla inceleyin.
C) Cebir hi¢c anlamadigim bir konu.

D) Metronun yapimini ¢ yil aksattilar.

Yukaridaki seceneklerin hangisinde
tanimlama yapiimamistir?

A) Kimya maddelerinin yapilarini 6zellikle-
rini ve birbirleriyle etkilegsimlerini
inceleyen deneysel bir bilim dahdir.

B) Madde kdtlesi ve hacmi olan nesneye
denir.

C) Gunluk yasamimizda gazlar dnemli bir
yer tutarlar.

D) Saf madde fiziksel y6ntemlerle basit
maddelere ayirlamayan belirli ayirt edici
ozellikleri olan maddelerdir.

Okudugumuz kitaplar bize yeni ufuklar
acar. Yeni yeni arkadaslar, karakterlerle
yasamimizi paylasiriz. Vesconcales'in
“Seker Portakall” ndaki kahraman Zeze
biraz bizimle buyur. Kizil ve Kara'daki
Julie’nin basarisi basarimiz degil midir?

Yukaridaki cumlelerde yer alan anlatim
yontemi agagidaki seceneklerin
hangisinde yer alir?

A) Umutlarim dalindaki ham meyve gibi
kald!.

B) Televizyon sapkinhidi son hadde oysa
kitap okuma 6yle degil.

C) Bekledigine en giizel 6rnek, Volcac'in
“Eugine Gende” adli romaninda bulmak
mamkan.

D) Akarsuyu durdurmak ve gol olugturmak
icin yapilan blyuk duvara baraj denir.
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4.,

Bir tiyatro bileti 5 bin lira. Bir kitap ise 15 bin
lira. Her ikisi de insani gelistirir fakat kitap
istenildigi zaman tekrar okunabilir. istenirse
verip birilerinin de o kitaptan
yararlaniimasini saglayabilirsiz.

Yukaridaki paragrafin anlatiminda
asagidakilerden hangisi kullaniimisgtir?

A) Tartisma

B) Ornekleme

C) Karsllastirma
D) Tanik gosterme

20 yasinda bir genc olarak gittim
Universiteye 14 yil gecikmeli olarak
meslege dondim. Ogrencilerle nasil
anlastigimi sorarsaniz bunu ben de
bilmiyorum.

Yukaridaki paragraftaki agsagidaki
anlatim yontemlerimin hangisi
kullaniimigtir?

A) Sayisal verilerden yararlanma
B) Ornekleme
C) Tanimlama
D) Betimleme

Dostlar ve diismanlar vardir. ve bir de
yabancilar. Ben bir yabaciydim orada...
Yabanci dinyanin diizeninde tedirginlik
yaratir. Dostlarin birlikte yasadigi,
dismanlarin uzak durdugu diizende.
Yabanci, insanlarin fiziksel varliklar
arasindaki ruhsal mesafelerde olusan
akustigi bozar. ¢linki fiziksel olarak
yakindayken ruhsal olarak uzaktadir hala.

Yukaridaki paragrafta agagidaki anlatim
yontemlerinden hangisi kullaniimigtir?

A) Tanimlama

B) Ornekleme

C) Kargitliklardan yararlanma
D) Benzetme

TURKGE
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Yatik aksam isiginin altinda alevli ve
kiremit gibi parildayan yari giyinik bir himba
kadiniydi. Bildigim iki kelimelik diliyle
merhabalasmistik. Yalin ayaklari toza
bulanmisti.

Asagidaki seceneklerin hangisinde
yukaridaki paragrafta kullanilan anlatim
yontemi uygulanmistir?

A) Deniz dalgali saglari ve gbk mauvisi
g0zleri ufukta birlesiyordu.

B) Yabanci olmayi géze aliriz ve yabanci
olana gideriz.

C) Kendi gizli sokaklarini ya da vadilerini
kesfeder.

D) Yabanci Sosyolojinin mec¢hul kigisidir.

Yillar 6nceydi Namibya'da Kaokoveld adi
verilmis i1ssi1z bir topraktaydim. Nehri drten
palmiyelerin yiiksek dallari gbkten armagan
bekler gibi yukari ¢evirmigti genis yapraktan
avuglarini.

Yukaridaki paragrafta agagidakilerden
hangisi yoktur?

A) Belli bir yer belirtilmis.

B) Eller yapraga benzetilmis
C) Kisilestirme var

D) Tanik gosterme yapilmistir.

Baz! bilim adamlari riyalarin 6grenme
surecinde ¢ok énemli oldugunu
savunuyorlar. Hatta bazi ruyalarda yeni
buluslar yapilabilecegini ya da sanat eseri
yaratabilecedini dustnuyorlar. Bu tezi
savunanlarin gosterdigi en dnemli 6rneklar
arasinda “modern atom kavrami” nin
dogusu var.

Yukaridaki paragrafta kullanilan anlatim
yontemi agsagidakilerden hangisidir?

A) Tanimlama
B) Ornekleme
C) Benzetme
D) Karsilastirma
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10.

11.

12.

GENEL TEKRAR Il

I. Filmlere kiyasla ¢izgi romanlar daha
iyiydi.

IIl. Catal dilli soluk yiizler; “topraklarinizi
alacagiz” dediler ve aldilar.

lIl. Béylece yaklasik 400 yillik kanl oyunda
son bir perde daha acllir.

IV. Birakin Kizilderilileri, Avrupa kokenli
olmayan gd¢cmenler bie ezilir, en adi
isleri yapmak zorunda kalir.

Yukaridaki numaralanmig cimlelerin
hangilerinde genig zaman anlami vardir?

A lvell
C) lve i

B) Ill ve IV
D) I ve IV

I. Hava kararinca ya da g6z kapaklari ka-
paninca goze giren isik miktari azahyor.

[l. Ruyalarin kokeni mekanizmasiyla ilgili
yeni tartigsmalar ve arastirmalar basladi.

lll. Beynin ortasindan gecen bu molekdller
Ust merkezlerini harekete gecirerek
riyanin gorilmesini saglar.

IV. Nitekim, sevgileri daha uzun suird, ikisi
de daha fazla buyuyunceye degin
ilgilerini canli tuttular.

Yukaridaki paragrafta kaginci ciumlede
sanatsal anlatim vardir?
Al B) Il

o) i D) IV

Bu arada beklemedigi bir olay meydana
geldi. Bir gun 6gleden sonra diikkaninda
yapmakta oldugu bir masayi bitirmek
Uzereyken, cevresinde her sey karardi. Isik
halinde binlerce beyaz nokta ucusmaya
basladi.

Yukaridaki paragrafta hangi anlatim
yéntemi vardir?

A) Karsilastirma
B) Ornekleme

C) Tanik gosterme
D) Oykileme
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13.

14.

15.

16.

Kuyuya varip iki testi su doldurdular.
Genelde burasi insan kaynardi. Kadinlar
camasir yilkamak, kumas boyamak igin
burada toplanir kentte olup bitenlerin
hepsini birbirlerine aktarirlardi. Onlar kuyu
basina geldiginde gizli hicbir sey kalmazdi.

Yukaridaki paragrafta alti ¢izili s6zcik
Obeklerinin hangisi sayisal verilerden
yararlanma anlatim ydntemini ifade
eder?

A) iki testi su

B) insan kaynardi
C) burada toplanir
D) kuyu basina

Asagidaki segeneklerin hangisinde kar-
silastirma anlatim yéntemi uygulanmisg-
tir?

A) Tekkeyi bekleyen corbayi icer.

B) Akilli adam yuksekten u¢cmaz.

C) Danigan dagi asmis, danismayanin yolu
sasmis.

D) Buyuk dagin dumani biytik olur.

Asagidaki cumlelerin hangisi kargithk
iceren anlatim yontemi deqildir?

A) Cefayl cekmeyen sefanin kadrini bilmez.
B) Dost kara giinde belli olur.

C) Dismez kalkmaz bir Allah

D) Buyuk balik kiguk baligi yer.

Navajolar bugtin Arizona 65 bin kilometrelik
bir bolgede yagiyor. Ozellikle 19. yiizyilin
sonlarina kadar devam eder. Wingate
Kalesi'nde 22 Eylul 1861'de buyik bir
komplo yasandi.

Yukarida anlatim yontemi asagidakiler-
den hangisidir?

A) Tanimlama

B) Sayisal verilerden yararlanma
C) Karsithklardan yararlanma

D) Benzetme
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17.

18.

19.

Nevajolarin geleneksel tedavi
yontemlerinden biri de “kum resimleri”
Renkli kumlar yere dokuliyor ve meydana
gelen figurler yorumlaniyor. Téren sonunda
da bitantyle silinip yok ediliyor. Umutlarini
yesertmeyi, yok edilen kilturlerini
yasatmaya calismayi ihmal etmiyorlar.

Yukaridaki paragrafta hangi anlatim
yontemi uygulanmistir?

A) Somutlama

B) Tanimlama

C) Benzetme

D) Karsitliklardan yararlanma

Asagidaki ciimlelerin hangisinde eylem
olumlu ve olumsuz sekliyle kullaniimig-
tir?

A) Comertle herkesin (cimrinin) harci birdir.
B) Dut yaprag! acti, soyun; dokti giyin.

C) Dunya tukenir yalan tilkenmez.

D) Cocuk dise kalka blyur.

Asagidaki cumlelerin hangisinde
benzetme yapilmamistir?

A) Saclari ipek gibi omuzlarina dékalda.
B) Disleri inci gibi 1gildiyordu.

C) Boyu selvi dali yanagi gul yapragiydi.
D) O sinifin en guizel kiziydi kugkusuz.

TURKCE



20.

21.

22.

Glzel giyinme c¢abalari insanhgin tarihine
kadar uzaniyor. Pamuk, keten, yiin insanin
ortiinmesini saglayacak ipligin tretilmesini
sagliyor. Oriilen, dikilen, dokunan elbiseler
moda diunyasini da olusturuyor. Moda,
elbise tiketiminde belirleyici olmaya
basliyor. Oysa ihtiya¢ dogrultusunda,
tiketilmesi daha saglikli.

Yazinin anlatiminda hangi anlatim
yontemi uygulanmigtir?

A) Benzetme

B) Tanimlama

C) Karsilastirma

D) Sayisal verilerden yararlanma

Tark ulusunun ¢agi yakalamasi igin birgok
yenilikler yapan, akilci disiinerek
aydinlanma devrini baglatan Atattrk:
“Daglari delen, goklerde kanat duran, gdze
goriinmeyen zerrelerden yildizlara kadar
her seyi goren, aydinlatan, inceleyen,
uygarhgin guci ve ylceligi kargisinda orta
¢ag isi dustince yollari ile, ilkel hurafelerle
yurimeye ¢alisan uluslar, mahvolmaya ya
da hi¢ degilse esir ve hor olmaya
yargihdirlar.” der.

Yukaridaki parcada gorilen anlatim
yontemi agagidakilerden hangisidir?

A) Ornekleme

B) Tanimlama

C) Tanik gbésterme
D) ilgi kurma

Yasamay! iyi bilmek gerekir. yemegi, icmeyi
okumay1, gezmeyi, arkadashgi, dostlugu,
sevgiyi... Kurmus oldugumuz iligkilerde
sevgiyi gelistirmek en 6nemli amacimiz
olmalidir. sevgi ve yasam birbirini
tamamlayan degerli 6gelerdir.

Yukaridaki parcada gorilen anlatim
yontemi agagidakilerden hangisidir?

A) Karsitliklardan yararlanma

B) Tanik gdsterme

C) Sayisal verilerden faydalanma
D) ilgi kurma
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23.

24,

25.

GENEL TEKRAR Il

Asagidakilerden hangisi tanim degildir?

A) Atomda bulunan alti yukli taneciklere
proton adi verilir.

B) Tanik atomun cekirdegini olusturan
proton ve nétronlara nikleon denir.

C) Bilim adamlari insanlarin saghk
durumunu tehlikeli goriyorken bir
yandan da umutlanmamizi sagliyor.

D) Siir sézcuklerin uyumuyla ve anlamiyla
butunluk olusturdugu guizel sekiller
kurma sanatidir.

Asagidaki seceneklerin hangisinde
tanimlama yapilmigtir?

A) Buyuk yaratici tlgen, sadece iyilik
ederdi.

B) Kamin dogasinin sirlarina vakif
olduguna inanilr.

C) Eski Turk kiltarlerinden biri de ocaktir ve
yeni imgeleri olusturmaya devam eder.

D) Bozkirin ve onun sonsuzlugunun
sarkisidir Samanizm.

(1) iki kentin zeytin yag tretimleri de gok
farkhidir. (Il) Balikesir'in sizma zeytinyag! ile
Manisa’nin rafinerisi birbirinden ayri
tatlardadir. (Ill) Zeytinyagdi Uretiminde
Aydin’t unutmamak lazim. (IV) Bu
kentimizde zeytin bazen kuyu, salamura,
bazen sele zeytini olarak da tiketilir.

Yukaridaki numaralandiriimig ciimlelerin
hangisinde kargilagtirma yapilmamistir?

A) B) Il C) Il D) IV
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“lar” eki agagidaki cimlelerin hangisinde
eklendigi s6zciuge “abartma” anlamini
katmigtir?

A) Cocuk atesler icinde yaniyordu.

B) Sabahlari kahvalti yapmadan ise gider.
C) Tariklar aksam bize gelecek.

D) Masanin Ustiinde renkli kalemler vardi.

insandan — egitim — Ustiin — insani — ve —
sanattir — yapan

Yukaridaki sézcuklerle kuralli ve anlamli
bir ciimle olusturuldugunda, bastan
ddrdlinci s6zclik agagidakilerden
hangisi olur?

A) yapan
C) egitim

B) insandan
D) ustun

“Onu gérmiyor degilim.” cimlesinin
anlamca karsilig1 asagidakilerin
hangisidir?

A) Onu goérmek istemiyorum.
B) Onu gérmuyorum.

C) Onu goruyorum.

D) Onu hi¢ gérmiyorum

Asagidaki cimlelerin hangisinde unli
daralmasi yoktur?

A) Onunla gérismek istemiyorum.
B) Konusma! Seni dinlemiyorum.
C) Yardim edecegim diye kandirdi.
D) Anlayacaksin ne kadar hakliyim.
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5.

Asagidaki alti ¢izili sdzcuklerden hangisi
terimdir?

A) Edilgen eylemleri isledik.

B) Oyun oynarken kavga etmisler.
C) Kalemin ucu bozuktu.

D) Aynada kendini seyretti.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde unli
daralmasi yoktur?

A) Kanali degistir, ben izlemiyorum.

B) Saglarimi asla kestirmeyecegim.

C) Biz geldik diye mi gidiyor?

D) Seni anlamiyorum, daha ne istiyorsun?

“Insanhigin geligmesi igin teknolojinin 6nemi
bayaktar.”

cimlesinde agsagidaki ses olaylarindan
hangisi yoktur?

A) Unsiz yumusamasi
B) ulama

C) Unsliz benzesmesi
D) Unli dusmesi

Asagidaki alti gizili s6zciiklerden hangi-
sinde kaynastirma harfi kullanilmamis-
ur?

A) Gozlerinin buyust ile etkiledi.

B) Corabin tekini bulamiyorum.

C) Komsusu yardim etmese isi zordu.
D) Suyun kaynagi bu daglarin ardinda.
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10.

11.

Asagidaki cimlelerin hangisinde sestes
sOzcuk yoktur?

A) Bin kadar sarki var.

B) Sol tarafa gectim.

C) Kag yasindasiniz, dedi.
D) Bir yolunu bul, gel.

Asagidaki seceneklerin hangisi
paragrafin girig cimlesidir?

A) Daha o yasta agirbash, gururlu ve
kendinden emin olmasiyla kisacasi “sar
—sur” olmamakla taninmis.

B) Gerci babanin adi hentiz konmus
degildir.

C) Ben bu dykucugu nice kig aksamlarinda
patlamis misir yerken dinledim.

D) Hediye'nin dykisi bellegimde daha ¢ok
pes pese sergilenen renkli tablolar
halinde kalmistir.

Edebiyati, sanati baskalari yaparken hos
bulurum. Fakat kendim bundan ¢ekinirim.
Edebiyat ve sanat diinyasinda yalniz
dahiler vardir. ondan 6tesi bir alay zavalli
taklitci bir alay zavalli maskaradir.

Asagidakilerden hangisi paragrafin
temel diislincesidir?

A) Edebiyati herkes basariri.

B) Edebiyatla belirli kisiler ilgilenmelidir.
C) Edebiyat zaman zaman hos olur.

D) Edebiyatla ugrasmak zevk verir.

TURKCGE
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12.

13.

14.

GENEL TEKRAR Il

. lyi insan soziinuin Gstiine gelir.
Il.  Zenginin basmasi ipekli gorunar.
lll. Sayili koyunu kurt kapmaz.

Asagidaki seceneklerin hangisinin
acliklamasi yukarida verilmemistir?

A) Yoklugunda kendisinden sz edilen
kimse konusmanin uzerine gelirse o iyi
bir insandir denilir.

B) Zengin giyinir, kusanir, istedigi gibi
yasar. Fakir ise yoksullugun acisini
ceker.

C) Miktari saptanarak bir kimseye teslim
edilmis olan egya iyi korunur.

D) Zengin ne giyse ne yese ne yapsa en
pahalisini yeglemis sanilir.

Sevqi, inanig, giiven, acima gibi varligimizi
ilgilendiren tirll insanhk duygularinin
bozulmadidi her devirde ve her yerde sanat
ve edebiyat ciddiye alinmis, deger
tagimistir. ikinci dilnya Savasi sonrasi
kusaklarina giren yazarlarin ¢cogu, ........
ciddilikten yoksundur.

Yukaridaki paragrafta noktali yere hangi
cimle getirilmelidir?

A) Bizim bildigimiz medeniyetler sanati ve
edebiyatiyla dlgultr.

B) Bunlardan kaginin adi hafizalarda
kalmistir.

C) Yenilik diye ortaligi bulandirmakta
gercek bir sey kazaniimaz.

D) Ciddiye alinmayan gercgek sanat hichir
yerde gosterilmez.

Asagidaki cumlelerin hangisi sonug
cimlesidir?

A) Diizyaz guctir siirden diye duymus,
okumustum.

B) 17. ve 18. ylzyillarda Avrupa’da bilim ve
teknige dayal bir uygarlik gelisti.

C) Bundan dolayi denilebilir ki bir milletin
dili neyse edebiyati da odur.

D) Temmuz, 6gle vakti. Komsuda bir kadin
sesi...
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15.

16.

17.

Asagidaki seceneklerin hangisi girig
cuimlesi olabilir?

A) Bu sonucu Turk gencligine emanet
ediyorum.

B) Bize bu kutsal 15131 yayanlar arasinda
Namik Kemal de vardi.

C) Bunlardan kaginin adi hatiralarda
kalmigtir.

D) Bilgi zihinde olugan bir igeriktir.

Asagidaki seceneklerin hangisi girig
climlesi olamaz?

A) Pencerenin 6niinde civildasan kuslar
beni anilara gétirdd.

B) Ote yanda yagimdan biiyiik birileri beni
yonlendirmeye ¢alisiyordu.

C) Bir Cerkez beyinin kiziydi o.

D) Tarih insan topluluklarini ¢cok yénli
inceleyen bilim dalidir.

Namik Kemal bir yazisinda ....................
der. Gergekten de edebiyatlari milletlerin
dili saymak dogru bir gorustur. fertler nasil
karsilarindaki insana duygu ve
dustncelerini dil ile anlatirlarsa millet ve
insanlik planinda edebiyatlar ayni vazifeyi
gorurler.

Asagidaki segeneklerin hangisi
yukaridaki bog birakilan yere
getirilebilir?

A) Yalniz bu distinceye su fikri de eklemek
lazimdir.

B) Milletler kendilerini en iyi edebiyatlari ile
ifade ederler.

C) Edebiyatsiz millet dilsiz insan
kabilindedir.

D) Zina edebiyat derinlestirme isleme
gelistirme duzen verme iyice belirtme
demekti.
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18.

19.

20.

Asagidaki segeneklerin hangi gelisme
bélimu cumlesi olabilir?

A) Edebi eser hayatin bitiin alanlarina
yonelir.

B) Kdiltdr bir toplumun tarihi gelisme sireci
icinde meydana getirdigi maddi ve
manevi degerlerin butininu ifade eder.

C) Buna ragmen edebiyatimizda yepyeni
bir devrin bagladiina kanaat getirir
Sehabettin Stuleyman.

D) Roman edebiyatimizin usta yazari
Yakup Kadri Karaosmanoglu, anilarini
bolim bélim yazip yayimlamistir.

Kitap vardir ................ Sorularin agina
dustindr onu, bir arayisin igine sokar.
Duslince evreninin sinirlarini agsmaya,
genisletmeye, zorlar. Buna karsilik ayni
kitap bir bagka okurun icini daraltir, karartir.

Yukaridaki bosluga asagidaki
seceneklerden hangisi getirilmelidir?

A) Guzel bir kapak ve iyi bir cilt yapiimistir.

B) Okuyanin i¢ dinyasini allak bullak eder.

C) Kitabin konusunu anlamak i¢in tamamen
okumalisiniz.

D) Yazari bile anlayamaz daha sonralari.

.............................. Bunlar ne kbye ne
sehre yararlar. Kimsenin isine karismak
istemezler. Herkesle uyum icerisinde
olmaya caligirlar.

Yukarida bog birakilan girig cimlesi
asagidakilerden hangisidir?

A) Suya sabuna dokunmayan, kararsiz
Urkek insanlar vardir.

B) Cesitli konularda gorisini sorsaniz
susarlar.

C) Herhangi bir soruya evet ya da hayir
dedirtemezsiniz.

D) Kendilerine yapilan haksizliklara dur
demesini beklersiniz.
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21.

22.

23.

Derken annem kasaptan ¢ikiyor bu kez
koésedeki peynirci dikkanina gidiyoruz. Ve
benim nefesim genigliyor. ......... Toprak
comlekler icindeki yogurtlar, cesit cesit
tereyaglari; tenekelerdeki bembeyaz Edirne
peynirleri.

Yukaridaki bosg birakilan yere agagidaki
seceneklerden hangisi getirilmelidir?

A) Annemin en son tercihini onayliyorum.

B) Hele hele yuvarlak masalara konulacak
tulum peynirleri.

C) Burada sanki her sey beyaz ve giines
sarisidir.

D) Kar gibi beyaz 6nluk girmis peynirci
karsimizdaydi.

Asagidaki cimlelerden hangisi sonug
cumlesi olabilir?

A) Ama bunlar sonradan akla gelen seyler.

B) Sipil'in yamacinda tek tik evler agaclara
yaslanmig gibi duruyordu.

C) Kente yapilacak geziyi bir komite
Ustlenmis.

D) Ne demis sair. Anne ile baba olup
bahane sevk etti kaza beni cihane...

Asagidaki seceneklerin hangisi girig
cimlesidir?

A) Olur mu oyle sey, canim kiz kismi yirmi
yasinda evlenmeli.

B) Yok be koca begenmemek degil.

C) Olmaz ki kardesim, Feride'ye koca
begendiremiyorlar.

D) Cok dogru soyliyorsun.
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24.

25.

GENEL TEKRAR Il

I. Kimi insanlar idarecilik vasfina sahiptir-
ler.

ll. Ne yazik ki dyle.

Ill. Bagkalarini idare etmesini bilirler.

IV.Boyleleri cevremizde az bulunur.

Yukaridaki numarali cimlelerle anlamli
bir paragraf olugturulmak istense
siralama nasil olur?

A) T=Ill= 1V =1l
B) 1= IV —1Ill—I
C) I=M—=1ll—1v
D) =1V —1I—I

[. Asim Molla'nin buyuk ogluna hani su
kaymakama.

[I. Duydun mu kardes, Feride
evleniyormus.

[ll. Kaymakam mi dedin?

IV.Kime variyormus ki?

Yukaridaki numaralanmig cimlelerden
anlamli bir paragraf olusturulmak
istense siralama nasil olur?

A =I=1-=1V
B) IV—1—=1I—1ll
O ll=Iv-I-1
D)I-1l=1-1V
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